

招商

第5期

2021年9月10日 星期五

本期责编:王传来(0451-84692714)
执行编辑:张长虹(0451-84655085)

绥芬河村集体招商产业项目

黑龙江日报全媒体记者 杜怀宇

1 南寒桃花岛设施农业及特色民宿项目

项目类型:生产经营类
投资总额:1040万元,其中村集体投资440万元,招商引资600万元



项目概述:桃花岛设施农业基地,主要以花卉种植、培育、观赏、销售为主导产业。南寒村为独立村落,且村貌保持较好,地理环境优美,气候适宜、乡土气息浓厚,在特色农业和乡村旅游集群化发展方面有着得天独厚的优势。村集体收购原桃花岛内的基础设施,办理了设施农业地相关手续,规划打造自然教育和劳动教育基地,发展特色采摘项目,打造乡村居住点、采摘园、农家地。

预计年收入:35万元,其中村集体年收益15万元,投资方年收入20万元
经营方式:合作经营
建设时间:2022年6月至2024年12月
联系人:纪延昌,南寒村党支部书记
18645775757

2 红花岭东北抗联小镇项目

项目类型:生产经营类
投资总额:6000万元,其中村集体5000万元,招商引资1000万元



项目概述:小镇位于永胜村红花岭屯,总占地面积3.66平方公里。景区等比例恢复重建东北抗联教导旅(原88旅)集训地维亚茨克村,通过哈萨克民居、木刻楞房、板棚子、板夹泥、地窖子等房型,再现当年军旅生活、训练场景。小镇由北寒村和永胜村联合注册的绥芬河红花岭旅游资源开发有限公司投资建设,总投资5000万元,由绥芬河市德新旅游管理有限公司进行运营管理。招商引资1000万元用于进一步完善小镇基础设施及拓展休闲、娱乐等运营服务项目。

预计年收入:100万元,其中村集体年收益30万元,投资方年收入70万元
经营方式:合作经营
联系人:陈德勇,永胜村党支部书记
13514536596

他们为何选择落户兰西

黑龙江日报全媒体记者 董新英

它是全省“9+5”重点园区,它被省工信委确定为“中小企业创业园”,它被省科技厅确定为“科技创业园”,2019年11月它被省政府批准为省级开发区——兰西经济开发区,从2011年建成到如今,十年间已成为哈尔滨产业转移重要承载区、东北老工业基地振兴发展区和哈大一体化的重要内节点。十年来,开发区不断丰富发展内核,数据实现跃升。截至2020年末,开发区已入驻企业57户,入驻企业累计完成投资64.7亿元,实现产值171.9亿元,实现税收9.4亿元,实现外贸进出口总额10.9亿元。

近日,记者走进总体规划面积50平方公里的兰西经济开发区,踏访新入驻园区的兰西能生物质发电有限公司,和园区设立之初就落户于此的兰西哈三联制药有限公司相关负责人攀谈,看黑龙江中舜农业科技有限公司如何带动蔬菜产业发展,探寻兰西经济开发区如何实现十年蝶变的密码。

N个理由 选择落户“经开区”

兰西县距离哈尔滨40公里,处于哈尔滨市“一小时经济圈”内,是哈尔滨市经济圈强辐射区、哈大齐工业走廊重要节点。

在兰西经济开发区四大主导产业中,医药产业的代表企业是兰西哈三联制药有限公司。公司行政部经理姜涛介绍,2011年他们在兰西经济开发区成立时便落户这里,园区和企业相伴成长,企业在园区发展壮大。如今的兰西哈三联制药注册资金4.4亿元,兰西哈三联医药注册资金500万元,现有员工300余人,员工除技术人员外,大多在本地招聘。

姜涛说,落户园区,企业招聘务工人员有地缘优势,由于距离哈尔滨较近,招工也相对容易。园区为企业规划了足够的扩容用地。2020年,根据哈三联集团公司的整体战略规划,兰西哈三联合成原料药三期建设项目正式开工建设。2018年至2020年,兰西哈三联累计纳税2.29亿元。

记者了解到,正是由于兰西哈三联的入驻,为以生物制药为主导产业的园区规划增添了底气。兰西经开区的另一主导产业是新能源新材料。作为新能源产业代表,兰西能生物质发电有限公司已于2020年11月并网发电。公司总经理李绪俭说,企业的生物质发电是省百大项目,投资约3.2亿元。作为新能源企业,用料成本比较大,截至目前,公司已经收储21万吨秸秆,约辐射40万亩土地种植面积。

李绪俭坦言,落户兰西经开区,源于公司总体的产业布局,也充分考虑到了兰西经济开发区独特的区位优势 and 布局定位,兰西是农业县,可为企业源源不断地提供生产原料。

食品加工在兰西经开区占有重要位置。眼下,黑龙江中舜农业科技有限公司正是最忙碌的季节,公司生产线上正在进行青刀豆的速冻加工。公司总经理宋全宝说,作为园区内为数不多的农业深加工企业,选择落户这里,是看到了兰西县发展蔬菜产业的决心,经过几年的探索实践,企业有信心在园区创造更大的收益。

记者看到,这个公司采用国际先进的蔬菜加工工艺及设备,打造兰西蔬菜瓜果种植及加工平台,速冻产品出口日本、欧盟、俄罗斯等国家和地区,供应国内中高端市场。在兰西县,该企业辐射近5000亩的种植基地,10多个品种的蔬菜实现生产线加工。

截至2020年末

兰西经济开发区已入驻企业57户
入驻企业累计完成投资64.7亿元



截至6月末

兰西经济开发区共完成固定资产投资1.39亿元
实现产值13.6亿元 同比增长43.1%

实现税收8709万元 同比增长1.7% 外贸进出口总额实现1.8亿元 同比增长20.6%

实际到位省外资金4.2亿元 同比增长116%

赵博制图



强基础配套 招商成效初显

今年,兰西经济开发区招商取得初步成效。兰西县经济合作服务中心主任车德微介绍,开发区基础配套设施建设日益完善,充分发挥区位优势、交通、资源等方面优势,有效利用省招商大数据平台,以招商产业链图谱为抓手,精心筛选目标企业,累计赴长三角、珠三角、京津冀等经济发达地区外出招商。立足“食品加工、生物制药、生态旅游、新能源新材料”四大主导产业,重新编制了园区发展规划,明确了“一区三园”产业发展布局和功能定位,累计完成基础设施投资8.53亿元,基本实现“七通一平”。

截至6月末,兰西经济开发区共完成固定资产投资1.39亿元,实现产值13.6亿元,同比增长43.1%;实现税收8709万元,同比增长1.7%;外贸进出口总额实现1.8亿元,同比增长20.6%;实际到位省外资金4.2亿元,同比增长116%。截至目前,全县共签约超千万元产业项目22个,合同资金96亿元;重点跟踪项目21个,总投资69.7亿元。

贴心服务 发展稳中向好

“让企业在园区有归属感”,是兰西经济开发区的宗旨。目前,经开区建立了从招商、项目落地、开工建设到投产一整套的服务体系,保证项目从签约、手续办理、开工建设到建成投产,提供一条龙跟踪“保姆式”服务。他们还依托辰鑫资产管理公司搭建了企业服务平台,为企业提供用工、科技、金融等方面服务。特别是疫情期间,开发区累计为企业提供贷款周转金700万元,有效解决了企业融资难问题,开通了招商和项目服务热线,实行零距离服务。

据悉,未来,兰西经济开发区将重点培育食品加工、生物制药、新能源新材料、商贸物流、高端装备制造等产业集群,打造全方位产业发展格局和现代工业之城,实现“创新、服务、发展、共赢”的目标。

他山之石

贵州

启动「一码投贵州」小程序

9月8日,贵州省正式对外发布“一码投贵州”。

“一码投贵州”由贵州省投资促进局开发建设,是一个以二维码为核心载体的移动小程序。作为贵州招商信息对外宣传推广和海内外投资者交流互动的统一渠道,“一码投贵州”整合了贵州省重点产业链招商资源,以一个统一的“二维码”对外宣传并开展招商工作,让企业可以快速便捷获取海量外部投资线索和信息,并按照产业链分发给各地市州和园区的招商人员,实现对外动态化、精准化、实时化招商引流服务,助力贵州经济高质量发展。

通过“一码投贵州”,贵州各级地方政府可实现产业资源推介、招商项目推介、招商会议在线报名和线下签到、招商线索在线分享和交换、招商舆情推送和分享。

信息来源:多彩贵州网

黑龙江出台政商交往行为“双面清单”



长按二维码查看原文
分享自龙头条新闻客户端

龙江中医药商机多多



长按二维码查看原文
分享自龙头条新闻客户端

龙江招商记者帮办热线

服务热线	18345161500
生态·环保	17800590667
文化·旅游	17800590668
金融·财税	17800590669
社会保障	17800590670
工业·民企	17800590671
商务·营商	17800590672
农业项目	17800590673
投诉监督	17800590674
土地·交通	17800590675
科技·教育	17800590676



协会之声

记者带你 看项目

黑龙江省肉类协会常务副会长崔志贤:

招来龙头 把肉做精



崔志贤

文/摄 黑龙江日报
全媒体记者 黄春英

黑龙江是农业大省,也是畜牧大省,发展肉类产业有着得天独厚的生态资源优势,尤其拥有发展高品质绿色有机肉产品的特有优势,因此吸引众多国内骨干肉类企业来我省投资兴业。

近几年,黑龙江肉类行业招商成果丰硕,双汇、高金、金锣、雨润、铁骑力士、北三峡等22家全国知名肉类加工企业纷纷在我省落地生根,并逐渐与本土肉业深度融合,稳步成长壮大。谈到招商,黑龙江省肉类协会常务副会长崔志贤十分感慨。

崔志贤介绍,黑龙江省肉类协会成立近30年,目前有110多家会员单位,涵盖全省骨干肉类屠宰、加工企业。经过多年不懈努力,黑龙江省肉类产业发展从小到大、由弱到强,独具龙江特色的肉类产业体系初步形成。全省肉类产业年创产值达300亿元以上,从业人员超过百万人,这有赖于“招大商”的一系列动作。

双汇、高金、金锣、铁骑力士等大企业的到来,带动黑龙江肉类产业高质量发展,激发了行业竞争活力。近几年,黑龙江肉类产品品种更为丰富,生产和经营管理水平都得到提升。四川铁骑力士实业有限公司,是国家级农业产业化重点龙头企业,在黑龙江省投资创业十几年来,已建成多家肉类企业。2020年6月,其投资建设的青冈百亿元国际优食谷项目正式落地。未来3年,这里将规划建设“青冈百亿元国际优食谷”产业园,重点发展生猪、肉鸭和高端蛋鸡的养殖及高品质熟食加工等项目,建成后预计年产值达100亿元。

由山东三家农业公司和黑龙江北大荒肉业有限公司投资建设的黑龙江北三峡食品有限公司,是目前黑龙江省规模以上屠宰和肉类加工企业唯一一家被认定为数字化车间的企业,其运营的信息化、设备的自动化、智能化和车间管理的数字化基本成型,正在黑龙江省食品工业领域发挥引领作用。

黑龙江肉类精深加工产业发展空间较大,通过技术改造焕发新机的潜力巨大。当前,黑龙江省已将肉类加工产业列入15个千亿元级产业中。崔志贤建议,未来黑龙江将通过招商引资吸引来实力雄厚的国内肉类企业巨头,引领黑龙江肉类企业向精深加工发展,提升现代化管理水平,创新产品品种,生产适应市场需求的个性化的产品,进而带动整个行业前行。

文/摄 黑龙江日报
全媒体记者 曲静

齐齐哈尔“烤”出商机

去齐齐哈尔,如果请当地人推荐一款特色美食,那一定是烤肉。烤肉之香环绕鹤城,不但让百姓乐在其中,域内外4000多家门店更让烤肉成为齐齐哈尔的一大特色产业。

这不,在刚刚结束的2021年中国国际服务贸易交易会上,齐齐哈尔市商务局局长赵军就在黑龙江省现代服务业与中医药项目招商恳谈会上,力推齐齐哈尔烤肉产业链,欢迎国内外企业投资烤肉项目,加盟烤肉门店,踏上“健康中国”快车。

齐齐哈尔市被称为“中国烤肉之都”。电影《西虹市首富》中,演员沈腾与巴菲特共进午餐,吃的就是正宗齐齐哈尔烤肉。如此名声大振的齐齐哈尔烤肉,到底有何与众不同?在招商恳谈交流会上,赵军细细道来。

他说,齐齐哈尔烤肉具有四大特色:品质好,味道香,产业链条齐备,文化底蕴深厚。

一是品质好。齐齐哈尔这个地名的原意即为“天然牧场”,烤肉食材来自“黄金肉牛养殖带”的北纬47度,生态环境得天独厚,龙江和牛代表了国内肉牛的最高品质。

二是味道香。央视《舌尖上的中国》专题片专门介绍了齐齐哈尔烤肉,它营养丰富,食材考究,牛肉上等,配料独到,工艺精致,烤具精良。品尝过的人都知道,齐齐哈尔烤肉是大盘烤、大片肉,大而精、鲜而美、乐而香。

三是产业链条齐备。消费者在烤肉中吃出了炽热温度和激情活力,品尝到了幸福滋味,而这座城市因为烤肉形成了产业,形成了上下游产业链条。在齐齐哈尔,烤肉的相关配套设施完善,



齐齐哈尔龙江县元盛公司和牛养殖饲养场。黑龙江日报全媒体记者 邵国良摄

初步形成不断延伸的全产业链。

四是文化底蕴厚。齐齐哈尔烤肉源于古代,兴于20世纪80年代,出名于当代,已形成厚植于民间的大众饮食文化。吃烤肉,既是一种舌尖上的享受,又是一种社交手段,也是品质生活的组成部分。

抓机遇、铸品牌、推产业。赵军介绍,如今,齐齐哈尔烤肉已成为一张靓丽的城市名片,正举全市之力推动烤肉产业由三十元级向百亿元级迈进,朝着“标准化、连锁化、数字化、品牌化、国际化”的方向发展。预计到2025年,全国齐齐哈尔烤肉门店将达

到1万家,带动就业近20万人,覆盖全国一线城市,在二三四线城市开辟市场。

齐齐哈尔烤肉产业发展潜力无限,投资齐齐哈尔烤肉商机无限。赵军激情招商:“我们欢迎有实力的投资者、企业家在齐齐哈尔建立区域总部,在国内开展连锁经营,数字化养殖、数字化屠宰加工、数字化市场和数字化溯源及营销。也希望更多战略投资人投资高端肉牛养殖、优质食材供应基地、文旅商烤肉综合体、冷链物流中心、烤肉中央厨房、烤肉伴侣、调味品、烤具等烤肉全产业链项目。”